

Белов Михаил Алексеевич

Родился в 1921 г. в д. Голчань Бежецкого района. Русский. Окончил школу в Бежецке и финансовый техникум в Осташкове. Призван в Советскую Армию в августе 1941 г. Окончил Орловскую пехотную школу. На фронте - с февраля 1942 г. Член КПСС. Командовал пулемётным взводом, пулемётной ротой, ротой автоматчиков. С октября 1943 г. - командир стрелкового батальона 965-го полка 274-й Ярцевской стрелковой дивизии. Трижды ранен. После войны окончил курсы «Выстрел» и Военную академию им. М.В. Фрунзе. Уволен в запас в 1963 г. Полковник в отставке. Живёт в Волгограде.



Звание Героя Советского Союза МА. Белову присвоено 24 марта 1945 г. На рыбачьих лодках

Батальон Белова, участвовавший в Люблинско-Брестской операции, 29 июля 1944 года первым вышел к Висле и с ходу форсировал её. В деревне Карчмиске бойцы нашли восемь рыбачьих лодок и два металлических бота, на которых поместились две противотанковые пушки с расчетами. Внезапно появившись на левом берегу, стрелки под командованием Белова освободили деревню Гнездкув, взяв много пленных, оружия и боеприпасов. Захватив удобный плацдарм, батальон отбил пять яростных контратак противника, дав возможность переправиться через Вислу полковой артиллерии. Комбат был ранен, но продолжал руководить боем.

В последующие дни, расширяя плацдарм, батальон овладел тактической высотой 155,1. В этих боях 3 августа комбат был вторично ранен и снова остался в строю. Многие легкораненые воины по его примеру не оставили позиций.

Так было положено начало Пулавскому плацдарму на Висле. Здесь переправилась затем 69-я армия.